

母校沾倪妮光,报名人数涨3成

■南广学院表演专业今年招50人,预计将有数千人报名

■专家提醒:目前就业面比较广,千万别死抱着“明星梦”



出演《金陵十三钗》,倪妮火了 资料图片



不少考生冲着倪妮来报名 通讯员 亦之 摄

凭借在《金陵十三钗》中的出色表现,新晋“谋女郎”倪妮一下子成为媒体宠儿,她的母校——中国传媒大学南广学院也跟着沾光。昨天,学院的艺考报名现场非常火爆。据校方初步统计,今年南京考点的网报人数较去年增加了3成。表演专业招生50人,预计报名人数将达数千人。导演(制片管理)专业全国招120人,预计报考学生总数会超过3000人。

□ 通讯员 邹玮 快报记者 谢静娴

直击

考生:就是冲着倪妮才报南广学院

“倪妮,太牛了!”“倪妮出名了呢,好想成为她的师弟!”昨天在现场排队等候时,考生们谈论最多的就是倪妮。

“原来只知道有个南艺”

来自南昌的胡同学,梦想是成为像倪妮一样的明星。她兴奋地对告诉记者,自己报考的是表演专业。胡同学坦言,她原本只知道南京有个南艺,后来得知倪妮的母校是南广学院,就来报名了。

昨天,南广学院有关负责人透露,今年学校招生形势一片大好,南京考点的网报人数比去年增长了30%。其中,电视编导、播音主持、摄影、表演、戏文、数字媒体艺术等都是大热门。南广演艺学院院长林晓鸣表示,表演专业招生50人,仅南京考点网报人数就将近500人,北京、郑州等地还在报名,预计这个专业报名人数将达数千人。

南广学院文化管理学院赵泽润老师也透露,学校导演(制片管理)专业今年也很热,2012年在南京一个点网

报名人数就达400多人,预计今年报考的学生总数会超过3000人,也就是说25人中才能录取一人。

长得抱歉也能当演员?

昨天的报名现场,帅哥靓女不少,但让人惊艳的并不多,不少大众脸的考生,也报了播音主持或表演专业。

一位男生长相平平,个头也不高,不过他还挺自信,“很多知名主持人都长得一般,李咏、孟非都不咋样。要当主持人,不完全是靠长相,还得有应变能力、语言表达、心理素质等。”还有考生一个劲地说,“我长得不行,但将来可以走丑星的路线啊。”

南广演艺学院院长林晓鸣表示,面试时长相固然重要,绝对不是唯一选拔因素,评委们会更看重考生是否有特点。不过,昨天报名表演专业的考生中,真正能接近评委要求的很少。“有的考生口齿不清,有的考生上来就拿腔拿调,一看就是培训过的。”一位评委直言,有的考生嗓门很大,却没有真情实感。

专家提醒

能当明星的是少数

从学生到明星,一夜成名并不容易,但报考表演专业的学生并不在乎。

在被问及“要当明星,可没那么容易,你们怎么想”时,一位考生回答得很坦然,“我知道啊,没关系,反正也不是人人都能当明星。反正我现在也没有别的事可干,先试试吧。”还有一位女生表示,“试试看,要想大红大紫不容易,不行就演演小角色好了。”

冲着明星梦而来的人很多,最终有多少能圆梦呢?“能够成为明星的毕竟是少数。”昨天,南广学院的有关负责人特别提醒,学生们要自降身段,千万不要死抱着“明星梦”,这是不切实际的。目前,学校表演、播音等专业的毕业生除了做影视,还可以做形象代言人、商业主持、文化场馆讲解员等等,地级市电视台也需要人,就业面比较宽。

校方解释

此举不是炒作 艺考不愁生源

中国传媒大学南广学院党办主任龙小农表示,南广学院是本三高校,从去年开始,学校着力打造“南广名片”,选出一部分优秀毕业生作为励志榜样,一方面是想告诉同学们,通过努力可以实现自己的梦想,另外也以此增强南广毕业生的影响力。

龙小农表示,学校每年艺考报名都不愁生源。倪妮所在的播音与主持艺术专业,是学校的品牌专业,也是最热门的专业之一,完全没有炒作的必要。

看完招生,来看招聘

苏州春招会昨举行,3万人冒雨应聘

企业贴钱帮员工买房 200人争当救助站管理员

昨天上午,苏州市2012年春季人才交流大会在苏州国际博览中心举行。571家参会企业共拿出14853个岗位,吸引约3万人前往应聘。同一天,苏州还举行了市属事业单位第一次公开招聘。

在昨天的招聘会上,不少单位将应届本科毕业生的税前起薪提到了3000元/月。事业单位招聘则依旧火爆,苏州市救助管理站一个管理员岗位吸引了200多人报名。

□快报记者 何寅平 蒋文龙 孙佳桦

毕业生慢慢挑,企业急吼吼

昨天上午8点,天上飘着细雨,苏州国际博览中心门口已排起长龙,许多大学毕业生边排队边查看招聘会信息。

据苏州市人力资源和社会保障局统计,此次招聘会共提供岗位14853个,比去年增长9.8%,本科以上需求占45.9%。

与去年类似,需求排名前10位的专业是:机械类、管理类、营销类、电子类、化学化工类、计算机类、材料类、教育类、电气类和财务类。今年苏州本地籍高校毕业生为4.5万,比去年减少了0.2万,毕业生就业形势较好。

除银行和部分国企的招聘摊位前排起长队,不少摊位前只有五六名应聘者。即将从淮阴工学院毕业的周溢润,在会场里绕了不到1个小时,投出了五六份简历。

周溢润告诉记者,他学的是机械专业,这次参会的机械企业很多,但还没有找到一个理想职

位。在他看来,这个职位起始月薪应在2500元以上,不仅专业对口而且有一定发展空间。

毕业生不紧不慢,企业却有点坐不住了。

招聘进行了1个半小时,苏州春兴精工股份有限公司只收到了不到20份简历。负责人告诉记者,他们计划招募近40名技术人员,今年把本科生入职后的起薪上调到了税前3000元/月,比去年增加了500元。此外还推出了“无息房贷”,只要员工工作满一定年限,就可提出购房无息贷款申请,审批通过后能获得单位提供的10万元以下的无息贷款,一般要求员工在3年内还清。

其他单位特别是制造类企业,也选择涨薪揽才。明基电通有限公司苏州分公司一位招聘人员告诉记者,考虑到物价上涨等因素,今年公司给予应届本科毕业生月薪在3000元左右,一些重点岗位的工资会更高。

300人抢35个教师岗位

当天,苏州的沧浪区、金阊区、平江区和工业园区所属事业单位和4家省属事业单位,也在博览中心设摊招聘,岗位主要是教师和大学生社区工作者。

沧浪区教育局最具人气。记者来到招聘现场时,展位前的队伍已超过50米。此次沧浪区教育局仅招小学、幼儿园教师35名。应聘者告诉记者,之所以选择沧浪区的教师职位,主要是考虑到收入稳定,而且上班方便。据了解,因报名者太多,沧浪区教育局教师招聘原定于当日中午12点结束,结果延迟到下午两点半左右,通过初审的人近300名。

与教师职位相比,同在一个招聘区的大学生社区工作者岗位明显冷落不少,报名队伍始终保持二三十人左右。

在3万人涌向博览中心的同时,还有近6000人前往苏州市人才市场,报考事业单位。

昨天上午,在苏州市人才市场一楼,记者遇到一位准妈妈在水利部门摊位前排队。她告诉记者,自己已怀孕7个月了,因为丈夫周末加班抽不开身,她只得坐公交车前来替丈夫报名。

记者在招聘现场看到,苏州市救助管理站招聘摊位尤为火爆。等8点半招聘人员抵达时,队

伍已排了七八米长。原来,这些人大部分是冲着管理员岗位来的,该岗位仅要求大专以上学历、专业不限,但只有一个名额。到11点记者离开时,摊位前仍排着10多米的长队。最终,苏州市救助管理站管理员岗位的报名者,超过了200人。

不过,苏州市救助管理站招聘人员告诉记者,上述职位虽然要求不高,但时常要照顾特殊病人,需要值夜班。应聘者需对该岗位的艰苦性有充分的心理准备。



救助管理站摊位前排起长龙 快报记者 蒋文龙 摄

热点

考生看“十三钗”,学校“报销”30元

前不久,一则来自中国传媒大学南广学院的微博被迅速转发——2012年艺考凡报考南广学院并在南京考点考试的考生,观看《金陵十三钗》由学校埋单。

此举引起了外界的质疑,不少人认为,学校这么做是为了吸引更多考生报考,是招生宣传手段。网上还出现了不少调侃之词:“亲,考南广,包《金陵十三钗》哟~”

不过,昨天的兑换现场并不火爆。报名处门口竖着一块牌子,考生同时出具《金陵十三钗》的票根和参加南广学院2012年艺术类招生考试南京考点的准考证,便可以兑换

30元观影费。虽然桌子上放着一沓沓钱,但工作人员十分清闲,他们告诉记者,一个上午只有几十位考生前来兑换,可能是高三考生忙于复习或者艺术专业备考,没有时间看电影。

记者在现场采访发现,不少考生对学校兑换电影票的政策并不是很了解。“我是到了学校才知道有这样的好事。”来自山东的杨同学表示,她在北京看了《金陵十三钗》,凭学生证票价是50元。幸亏当时保存了电影票根,否则就不能兑换了。常州的一位考生告诉记者,他之前看了《金陵十三钗》,但是看完就把票根丢了,“算了,也就30元。”